Phạm Thị Trang – THCS Bạch Đằng – Huyện Tiên Lãng
CAUHOI

1) Cho đường tròn tâm O đường kính AB. Trên đường tròn tâm O lấy điểm C (C không trùng với A, B và CA > CB). Các tiếp tuyến của đường tròn tâm O tại A, tại C cắt nhau ở điểm D, kẻ CH vuông góc với AB ( H thuộc AB), DO cắt AC tại E.

a) Chứng minh tứ giác OECH nội tiếp.

b) Đường thẳng CD cắt đường thẳng AB tại F. Chứng minh 
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c) BD cắt CH tại M . Chứng minh EM//AB. 

2) Một hình nón có bán kính đáy bằng 5cm và đường sinh bằng 13cm. Tính thể tích hình nón đó.

                                                                           DAPAN
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	1- a. 

Vì DA và DC là các tiếp tuyến của (O) nên DA = DC

                                                                Có OA = OC 

=> O, D nằm trên đường trung trực của đoạn AC

=> AC ( DO  tại E => 
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Từ (1) và (2) => 
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=> tứ giác OECH nội tiếp         
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Vì CF là tiếp tuyến của (O) =>
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(t/c góc có đỉnh nằm ngoài đường tròn)
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Gọi K là giao điểm của các đường thẳng AD và BC

Có 
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=> DK = DC. Mà DC = AD  => DA = DK

có CH //KA => 
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Mà DK = DA nên CM = MH                    (*)

Theo câu 1 có DO là đường trung trực của AC

=> EA = EC                                              (**)

Từ (*) và (**) => ME là đường trung bình của (ACH

=> ME//AB.
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	2.

Áp dụng định lí pytago vào ∆OAB vuông tại O  ta có:

 AB2 = OA2 + OB2
=> OA2 = AB2 - OB2 = 132- 52 = 144

=> OA = 12

+Thể tích hình nón là:

V =  eq \f(1,3) (R2h  =  eq \f(1,3) (5212 

= 300( (cm3) 

Vậy V = 300( cm3
	0,25đ

0,25đ


_1356547369.unknown

_1356547373.unknown

_1356547379.unknown

_1356547381.unknown

_1356547382.unknown

_1356547380.unknown

_1356547375.unknown

_1356547377.unknown

_1356547378.unknown

_1356547376.unknown

_1356547374.unknown

_1356547371.unknown

_1356547372.unknown

_1356547370.unknown

_1356547361.unknown

_1356547365.unknown

_1356547367.unknown

_1356547368.unknown

_1356547366.unknown

_1356547363.unknown

_1356547364.unknown

_1356547362.unknown

_1356547357.unknown

_1356547359.unknown

_1356547360.unknown

_1356547358.unknown

_1356547352.unknown

_1356547355.unknown

_1356547356.unknown

_1356547353.unknown

_1356547354.unknown

_1356546970.unknown

_1356547351.unknown

